



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 52/2011

Μεταξύ:

ΑΝΔΡΕΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΛΤΔ
Αιτούντων

v.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ
(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ)

Αναθέτουσας Αρχής

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών**

Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος
Ανδρέας Χριστοφή, Μέλος
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος
Κυριάκος Συρίμης, Μέλος

Αιτητές:

ΑΝΔΡΕΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΛΤΔ
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. Κρίτων Α. Παπαλοΐζου, Δικηγόρο
2. Αντώνη Παπαλοΐζου, Δικηγόρο
3. Αντρέα Ελευθερίου,
Διευθυντή Αιτήτριας Εταιρείας

Αναθέτουσα Αρχή:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ)
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. Θεοδόση Τσιόλα, Αναπληρωτή
Διευθυντή Υπηρεσιών Υγείας
2. Παναγιώτα Κωνστανίνου, Διοικητικό
Λειτουργό

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 13 Οκτωβρίου, 2011

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 52/2011

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην προσφυγή με αριθμό 52/2011 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. Γ.Τ. 150/11 για «Άδεια χρήσης της καφετερίας-καφεστιατορίου του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας».

Ο διαγωνισμός δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 23.9.2011. Στις 28.9.2011 η Αναθέτουσα Αρχή απέστειλε προς όλους τους προσφοροδότες το διορθωτικό έντυπο (1) σύμφωνα με το οποίο προστέθηκε στους όρους του διαγωνισμού ο ειδικός όρος 6(θ). Η τροποποίηση αυτή δημοσιεύθηκε και στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 7.10.2011. Στις 6.10.2011 η Αναθέτουσα Αρχή απέστειλε προς όλους τους προσφοροδότες το διορθωτικό έντυπο (2) σύμφωνα με το οποίο προστέθηκε στους όρους του διαγωνισμού ο ειδικός όρος 30 και τροποποιήθηκαν οι ειδικοί όροι 15 και 7 (IV) (b) και (c). Στις 10.10.2011 η Αναθέτουσα Αρχή απέστειλε προς όλους τους προσφοροδότες το διορθωτικό έντυπο (3) σύμφωνα με το οποίο διαγράφηκαν οι ειδικοί όροι 6(θ) και 30.

Οι Αιτητές με την Προσφυγή 52/2011 που καταχωρήθηκε στις 11.10.2011 προσβάλουν τη νομιμότητα/εγκυρότητα των όρων της προσφοράς και των διορθωτικών εγγράφων για τους λόγους που αναφέρουν στο έντυπο της προσφυγής τους. Υποστήριξαν ότι δεν έλαβαν γνώση του διορθωτικού εντύπου (3). Κατά την ενώπιον μας διαδικασία ο δικηγόρος των Αιτητών ανέφερε ότι αιτείται τη χορήγηση προσωρινών μέτρων, ισχυριζόμενος ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου για τους λόγους που αναφέρονται στο Έντυπο της Προσφυγής τους. Περαιτέρω ισχυρίστηκε ότι δεν τίθεται θέμα ζημιάς του δημοσίου συμφέροντος αφού οι ανάγκες της Αναθέτουσας Αρχής μπορούν να καλυφθούν με άλλο τρόπο (π.χ. με την επέκταση του υφιστάμενου συμβολαίου άδειας χρήσης).

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής από την άλλη ανέφεραν ότι φέρουν ένσταση στη χορήγηση Προσωρινών Μέτρων αντικρούοντας τους ισχυρισμούς περί πιθανολόγησης παράβασης του ισχύοντος δικαίου και υποστηρίζοντας παράλληλα ότι λόγοι δημοσίου συμφέροντος επιβάλλουν την υπογραφή της Σύμβασης εφόσον αυτή αφορά θέματα Δημόσιας Υγείας. Επίσης πρόσθεσαν ότι η προσφυγή πρέπει να απορριφθεί ως εκπρόθεσμη εφόσον οι όροι έπρεπε να προσβληθούν με προσφυγή ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών εντός (10) ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης της προκήρυξης του διαγωνισμού.

Με βάση όλα τα πιο πάνω και τα στοιχεία που έχουμε ενώπιον μας κρίνουμε ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου. Όσον αφορά το δημόσιο συμφέρον κρίνουμε ότι ο μικρός χρόνος που απαιτείται για τη διεκπεραίωση της διαδικασίας ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών δεν μπορεί να επηρεάσει σοβαρά το χρόνο υλοποίησης του διαγωνισμού. Εξάλλου υπάρχουν άλλοι τρόποι για να καλυφθούν οι ανάγκες της Αναθέτουσας Αρχής για το μικρό χρονικό διάστημα που θα μεσολαβήσει μέχρι την έκδοση απόφασης από την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών.

Αναφορικά με το θέμα του εκπροθέσμου, από όσα έχουμε ακούσει στο παρόν στάδιο φαίνεται η προσφυγή να μην είναι εκπρόθεσμη εφόσον στρέφεται εναντίον της πράξης της Αναθέτουσας Αρχής που αποστάληκε στις 6.10.2011 με το διορθωτικό έντυπο (2). Εξάλλου, παραμένει αμφίβολο (και θα θέλαμε να το εξετάσουμε σε περισσότερο βάθος) κατά πόσο ο ειδικός όρος 6(θ) που προσβάλλεται με την παρούσα προσφυγή, ακυρώθηκε νόμιμα αφού γνωστοποιήθηκε με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας και ανακλήθηκε με επιστολή της Αναθέτουσας Αρχής (το διορθωτικό έντυπο 3).

Ως εκ τούτου, συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν.104(Ι)/2010, καταλήγουμε ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης προσωρινών μέτρων και αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή

της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο διαγωνισμό με αρ. αρ. Γ.Τ. 150/11 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 52/2011.